

## LIVIU DAN STOICESCU (1933 - 2020)

Profesorul univ. dr. ing. Liviu Dan Stoicescu a fost un respectat și iubit membru al corpului profesoral al Universității „Dunărea de Jos” din Galați, absolvent al primei promoții (1951-1956) a Facultății de Construcții Navale din cadrul Institutului Mecano-Naval din Galați, personalitate de prestigiu a mediului academic și științific din România. Activitatea de peste 45 ani (1957-2003) a domnului Prof. univ. dr. ing. Liviu Dan Stoicescu s-a desfășurat în spațiul academic al Universității „Dunărea de Jos” din Galați, contribuind în mod activ la pregătirea specialiștilor în domeniul ingineriei mecanice și construcțiilor navale. De asemenea, domnul Prof. univ. dr. ing. Liviu Dan Stoicescu s-a implicat și în activitatea de management universitar, fiind membru al Consiliului Facultății de Mecanică (1970-2003), Șef al Catedrei de Construcții Navale, Mecanică și Rezistența Materialelor (1985-1989), Decan al Facultății de Mecanică (1989-1990), Șef al Catedrei de Mecanică și Rezistența Materialelor (1990-2000), membru în Senatul Universității „Dunărea de Jos” din Galați (1990-2003).



Activitatea științifică a domnului Prof. univ. dr. ing. Liviu Dan Stoicescu este impresionantă. A obținut rezultate științifice semnificative în diferite direcții de cercetare ale domeniului naval, în special al structurilor navale și hidromecanicii (modelarea cu elemente finite a structurilor, fiind printre primii cercetători în domeniu din România, vibrațiile structurilor de nave, metode de analiză a structurilor cu pereți subțiri, interacțiunea fluid-structură). A condus numeroase teze de doctorat în domeniile ingineriei mecanice și construcțiilor navale și a colaborat cu experți din Norvegia, Danemarca, Rusia, Franța, SUA.

Întreaga activitate academică a domnului Prof. univ. dr. ing. Liviu Dan Stoicescu a fost în slujba universității, fiind întotdeauna un model demn de urmat pentru tinerii cercetători și cadrele didactice din învățământul superior. Și-a canalizat priceperea și competențele pentru a construi și consolida echipe puternice în domeniile ingineriei mecanice și construcțiilor navale, fiind inițiatorul programului de studii Mecanică Aplicată din Facultatea de Mecanică, Universitatea „Dunărea de Jos” din Galați.

În calitate de șef al Catedrei de Mecanică și Rezistența Materialelor, de membru corespondent al Academiei de Științe Tehnice din România și de inițiator al multor programe și proiecte de cercetare în domeniile ingineriei mecanice și construcțiilor navale, domnul Prof. univ. dr. ing. Liviu Dan Stoicescu s-a dăruit profesiei cu generozitate și a reprezentat un model pentru multe generații de ingineri.

Domnul Prof. univ. dr. ing. Liviu Dan Stoicescu a fost distins cu Premiul Municipiului Galați (2002, 2003), Ordinul și medalia "Meritul pentru Învățământ", în grad de Mare Ofițer, prin decretul Președintelui României (2004), titlul de Doctor Honoris Causa al Academiei Navale "Mircea cel Bătrân" din Constanța (2012), Diploma de Excelență ANCONAV (2014), Cetățean de Onoare al orașului Galați (2016).

Domnia sa a decedat pe data de 3 Iunie 2020, reprezentând un moment de răscruce și o grea pierdere pentru mediul academic și științific din România. Domnul Prof. univ. dr. ing. Liviu Dan Stoicescu a lăsat în urmă o bogată moștenire spirituală și intelectuală, punându-și amprenta asupra destinului și carierelor a numeroase generații de ingineri mecanici și naualiști.